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子どもと子育て親子の施設に関する子どもへのアンケート調査結果 

 

１．調査概要 

＜目的＞ 

・ 児童館、こども子育て交流プラザ（ここプラザ）を利用している子どもに対して、施設

の利用状況や新しい施設のニーズを把握し、新しい子育て拠点施設の整備の検討資料

とすることを目的に実施した。 

 

＜調査対象等＞ 

・ ここプラザ、こどもの家、北部児童館、塩浜児童館を利用している子ども 

 

施設名 調査期間 回収件数(件） 

ここプラザ 8/10～8/24 37 

こどもの家 8/10～8/24 10 

北部児童館 8/10～8/24 22 

塩浜児童館 8/10～8/24 32 

 

＜回答者の学年＞ 

・ 大半の施設で 1,2 年生の利用が最も多く、5,6 年生の利用は少なくなっている。 
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２．調査結果 
〇 利用頻度は「ほぼ毎日」が最も多く約 25%、少なくとも週 1 回の利用が約 6 割を占め

る。 

〇 児童館、ここプラザともに室内の自由に遊べる場所（ゆうぎ室、多目的ホール）の利

用が最も多くなっている。 

〇 新しい施設のニーズは「自由に運動ができる部屋」が約 7割と最も多くなっている。 

〇 開館日については、「土曜日、日曜日の開館」の希望が 6割強と最も多くなっている。 

（１）施設の利用概況 

＜利用頻度＞ 

・ 利用頻度は「ほぼ毎日」が最も多く 25.7%となっている。少なくとも週 1回の利用で約

60%を占める。 

 

 ほぼ毎日 
1 週間に
4～5 日
ぐらい 

1 週間に
2～3 日
ぐらい 

1 週間に
1 回 

ぐらい 

ひと月に
2～3 回
ぐらい 

ひと月に
1 回 

ぐらい 

2～3 か
月に 1 回
ぐらい 

それ以下 
不明・ 

無回答 
合計 

ここプラザ 

（n=37) 
29.7 13.5 5.4 21.6 16.2 2.7 0.0 8.1 2.7 100.0 

こどもの家

（n=10) 
0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 30.0 60.0 0.0 100.0 

北部児童館

（n=22) 
22.7 9.1 18.2 22.7 4.5 4.5 9.1 9.1 0.0 100.0 

塩浜児童館

（n=32) 
31.3 6.3 15.6 6.3 9.4 9.4 3.1 18.8 0.0 100.0 

合計 

（n=101) 
25.7 8.9 11.9 14.9 9.9 5.0 5.9 16.8 1.0 100.0 
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＜児童館での過ごし方＞ 

・ 「ゆうぎ室であそぶ」が最も多く 48.5%、次いで「工作やスポーツ教室などに参加する」

が 43.6%、「外であそぶ」が 35.6%などとなっている。なお、「不明・無回答」には児童

館を利用したことがない人が含まれている。 

・ 具体的な過ごし方は、ゆうぎ室では卓球やゲーム、外では鬼ごっこやボール遊びをす

るとの回答が多くなっている。 

 
 

＜ここプラザでの過ごし方＞ 

・ 「多目的ホールであそぶ」が最も多く 33.7%、次いで「工作室やスポーツ教室などに参

加する」が 25.7%、「図書室で本を読む」が 14.9%などとなっている。なお、「不明・無

回答」にはここプラザを利用したことがない人が含まれている。 

・ 具体的な過ごし方は、多目的ホールではボール遊び、外では遊具で遊ぶとの回答が多

くなっている。 
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（２）新しい施設について 

＜新しい施設にあればよい機能について＞ 

・ 「自由にあそべる部屋」が最も多く 71.3%、次いで「工作室」が 47.5%、「図書室」が

46.5%、「運動ができる部屋」が 40.6%などとなっている。 

・ 具体的なニーズは、自由にあそべる部屋については、広いこと、ボール遊びができる

こと、運動ができる部屋については、トランポリン等ができるが多くなっている。 
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＜開館日、開館時間について＞ 

・ 開館日は「土曜日・日曜日は開いていてほしい」が最も多く 63.4%、次いで「平日(月

曜日～金曜日)」が 56.4%、「祝日は開いていてほしい」が 35.6%となっている。 

 

 

 

（３）自由記述について 

・ 73 件の意見があった。主な意見は以下の通りである。 

 

（主な意見） 

・ おもいっきり遊べる、運動できる部屋がほしい。 

・ 映画をみたい。 

・ 本がたくさんあり、静かに読める場所があるとよい。 

・ プールがあるとよい。 

・ 色々なゲームがたくさんあって知らない子とも遊べるとよい。 

・ みんなとふれあえるイベントなどを実施してほしい。 

・ 空き箱、クレヨン、ペンなどがあって工作やお絵描きをしたい。 
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<自由記述＞ 
・ サッカーが出来る。 

・ 仮面ライダーのカードゲーム大会がしたい。・温

泉児童館があれば良いと思う。 

・ 皆が楽しめるイベントをしてほしい。コレクショ

ン置き場、おやつ室・毎日楽しめるエンジョイ！

チャレンジ‼的なことをしてほしい。・体育館のよ

うな広い部屋がほしい。（トランポリン、ボ-ル遊

び、迷路）・ダンス室がほしい、ゆっくりできる仕

切りがある室。 

・ 親子でできる工作教室・気軽に利用できる託児が

あればうれしいです。 

・ 長期休みの時の工作教室・親も楽しくすごせるよ

うに、子どもの家みたいに雑誌・マンガがあるの

は嬉しいです・カフェがあったり、きっさてんな

どが併設されていてもうれしい 

・ wi-fi。バッティングセンター。ピッチングセンタ

ー(マシーン)。 

・ アスレチック。 

・ いっぱい遊んでも、怒られない。水遊びをしたい。

毎日来たい。 

・ イベント。 

・ エアコンがきいた部屋。 

・ お絵かき。絵具。 

・ カードゲーム。 

・ カードゲームが出来る部屋。 

・ クライミングのかべがあって、クライミングが出

来るとよい。 

・ ゲーム。みんなでお泊り会がしたい。 

・ ゲームが１時間以上遊べる部屋。 

・ ゲームがいっぱいある。 

・ ゲームが出来る部屋。 

・ ゲーム部屋。 

・ ここプラザの様に、イベントとか出来るといいで

す。 

・ ご飯が食べれるところが欲しい。 

・ サッカーが出来る場所。一人になれる場所。 

・ デュエマ（デュエル・マスターズ）。 

・ トランポリンの下がボールプール、二階がアスレ

チックル-ム（ロ-プタ-ザン、鉄棒、ブランコ）で

すべり台でおりて、ボールプールに入る。 

・ ひるね。水鉄砲。 

・ プール（海賊船など欲しい）アスレチックが出来

る施設。 

・ プール。 

・ プール。温泉。観覧車。ジェットコースター。 

・ プールがあるといいです。 

・ みんなで映画が見たい。外でドッヂボール大会。

逃走中がしたい。ゲーム大会。 

・ みんなで楽しくクッキングがしたいです。黒板に

好きな絵を沢山書きたいです。庭でみんなでキャ

ンプがしたいです。 

・ みんなで楽しく喧嘩なしに遊ぶ。 

・ みんなとふれあえるイベントなどを組んでほし

い。 

・ みんなと触れ合えるイベントなど組んで欲しい。 

・ 飲食できるスペースが充実していると良い。 

・ 運動、ゲーム。 

・ 運動。 

・ 運動が出来るめっちゃ広い部屋。 

・ 映画が見たい。たくさん工作がしたい。よく遊べ

る様にして欲しい。ラジコンが出来る所が欲しい。 

・ 映画を見れるところが欲しい。ゲーム機（スイッ

チ）をおいて欲しい。 

・ 家で出来ないスペースが必要な遊びが出来る。 

・ 気温にあった部屋。 

・ 鬼ごっこやドッヂボールをする部屋が欲しい。 

・ 空き箱を用意して欲しい。 

・ 工作やお絵かき。 

・ 広々として走り回れると嬉しいです。 

・ 子どもが元気にけがしないようにきをつけると

ころです。 

・ 子供を預けられると良い。19 時くらいまで開けて

欲しい。 

・ 自分のゲーム機（スイッチ）が欲しい。 

・ 室内アスレチック。 

・ 小さい子供と触れ合えるような施設（紙芝居を読

んであげたり、ままごと遊びをしてあげる）プー

ルのある施設で皆で遊びたい。 

・ 水上アスレチックがあるとうれしい。でっかいク

ッションがあって、大きいベッドがあってねれる

場所。 

・ 水遊び場。お絵かき。 

・ 大きい何でもできる部屋。 

・ 卓球ができて、静かに絵をかけて、いろんな画材

があるマンガなどがたくさんよめる！ 

・ 知らない子ともゲームを一緒にしたい。大人も子

供も一緒に仲良く遊びたい。 

・ 知らない子とも仲良く遊びたい。 

・ 的あて。 

・ 展望台みたいに、外が見れる広い場所があればい

いなぁ。 

・ 二階でアスレチックルーム。二階から滑り台で降

りてボールプール。お化け迷路。 

・ 風船の大きい遊具。紙芝居や読み聞かせ、昔懐か

しいけど今はあまりしない遊びを、子ども達にも

教えて欲しい。（百人一首、独楽、けん玉、はっぴ

などなど）絵がうまい人の絵教室。大人も一緒に

出来ると嬉しいです。工作や運動など…。 

・ 本が読めると良い。 

・ 本をたくさん読める場所。 

・ 本を沢山読む。ブランコなど、遊園地みたいな場

所が欲しいです。庭の隅に果樹園（みかん、りん

ご、いちご）があればいいな。（ベルギーの小学校

にありました） 

・ 本を読む事。 
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・ 本を読む時、静かにする部屋。 

・ 本を読める、工作が出来る。 

・ 無料の移動手段が欲しい。スイッチなどのゲーム

が欲しい。 

・ 木登りがしたい。庭で滑り台がしたい。庭で大き

な山が欲しい。 

・ 遊ぶ。 

・ 料理やお菓子作り教室をやってほしいです。 

 

 

 


